

甚麼是自閉症？



2006年9月20日
在極大的學習壓力下，不少嬰兒竟患上了嬰兒自閉症！

知多一點

自閉症是一種嚴重的長期發展障礙，是由於神經細胞紊亂影響腦部電波運作，出現因人而異的各種症狀，例如：自閉症患者，多為性格內向不合群，經常不理睬別人，也不肯主動與別人有眼神的接觸以及拒絕身體接觸。同時亦喜歡關閉自己，有些甚至只喜歡與死物作伴。另外，行為上較古怪，活動較刻板單調，或是固執堅持一些生活細節或遊戲方式，例如是喜歡拍桌、拍牆，甚至有自我傷害的行為。有些自閉症患者，更會莫名其妙的大笑、大哭、大叫或大發脾氣，坐立不安，較難入睡，並經常醒來或夜間在屋內隨處踱步。

智慧錦囊

自閉症暫時未有徹底根治的方法，但透過教育及訓練的方法，可有助兒童克服自閉症帶來的障礙，令他們適應生活及學習上的要求。



簡單來說，自閉症被歸類為一種神經發展障礙，因腦部功能異常而引致。患者常伴隨有智障、癲癇、過度活躍、退縮及鬧情緒等問題，結果形成缺乏正常的社交和溝通能力，在興趣和行為模式上都與一般人異。而自閉症徵狀通常會在幼童三歲左右時便出現，現時醫學界對自閉症的成因仍未有明確的定論，但很多研究人員認為自閉症是由於基因問題，再加上環境因素所觸發。

甚麼是Cosplay?

癌媽媽扮妖狐 博子女歡心



博子女歡心「癌媽媽」已非粵人話者小姨及所著，不少媽媽為子女參與其中，有自願中意忠實愛者「人妖」(人物扮)「演」，而最令子女心儀，而不少媽媽為了博子女，不惜犧牲健康體力，展現「自愛」的勇氣，令到她們在活動中，特別吸引不少以欣賞她們為主要目的，亦有媽媽因為欣賞子女參與而獲獎狀。

2006年7月29日

近年十分流行的Cosplay，每次活動都吸引大批市民圍觀。

知多一點

Cosplay起源於日本，早在70年代的同人誌即售會(即現場直接銷售之意)時出現。同人誌的成員都會打扮成動漫角色，以吸引同好來參觀自己的攤位。期後Cosplay熱潮，更盛行於中港台三地，許多Cosplayer都會積極參與各種Cosplay活動，加上傳媒的介紹，互聯網的吹捧，令有關Cosplay的大量資訊得以廣泛傳播，Cosplay的人氣急升並得到各界的認識。

智慧錦囊

現時Cosplay活動已十分多元化，除了每年的動漫節外，還有許多商營機構也會舉辦一些歡迎Cosplayer參加的活動，甚至連大學(香港大學學生會動畫聯盟)裡也有舉辦不少Cosplay活動。

Cosplay是Costume play的日式英語簡稱，中文一般稱之為「服飾裝扮/角色扮演」。這是指愛好者Cosplayer(角色扮演者)，以服飾和道具的配搭，加上化妝造型、身體語言等等，來扮演成一個自己喜愛的角色。所有Cosplayer都會傳神地去演繹一個角色，務求可以做到「形似」和「神似」。所謂「形似」是指外形要相似，例如服裝、道具、化妝、甚至髮型。而「神似」則是指神韻要相似，例如舉止動作、神態等。



甚麼是全球暖化?



2006年11月8日
受到全球暖化的影響，澳洲的旱災非常嚴重。

知多一點

全球暖化問題如果持續下去，將會對生態環境及人類的的生活產生深遠影響。因為全球氣溫暖化，所帶來的影響將會是一系列的「次級效果」，例如變化後令南北極的冰塊融化，會導致全球海水的水平面線將上升；氣溫上升令農作物生產失去平衡，更可能令糧食供應出現恐慌；在溫室效應底下，出現惡劣氣候的機會將會大幅增加，而傳染病蔓延的速度與幅度亦極有可能大為擴張。

智慧錦囊

自80年代以來，全球平均氣溫迅速上升，不尋常的天氣與氣候現象(如聖嬰與反聖嬰現象)頻頻發生，更使得氣候異常突變，成為世人矚目的議題。



全球暖化是指在一段時間中，地球的大氣和海洋溫度有明顯上升的現象。出現全球暖化現象，主要成因都是人為因素所造成。人類為了生存以及得到更好的生存環境，便不斷向大自然爭取生存空間，帶給環境無限的衝擊與變遷。隨口人口快速增加，科技不斷突飛猛進，人類的影響不斷加速而且擴大範圍，令森林縮小、水污染、土壤流失、空氣混濁、臭氧層破洞、生物的多樣性減少、沙漠化甚至可能導致全球氣候變遷。